
Ce alegi: 
    perspectiva lumii 
        sau pe cea a lui Cristos?

Oare, noi, creștinii ce alegem? 
Perspectiva lumii sau a lui Cristos? 
Viața noastră concretă, ce ne arată? 
Pentru a alege perspectiva lui 
Cristos, trebuie să fim permanent 
în gardă pentru a nu acorda lumii 
și căilor ei prea mult spațiu în 
sufletele noastre. Sfântul Paul îi 
avertiza pe creștinii din Roma: „Nu 
vă conformați lumii acesteia, ci 
schimbați-vă prin înnoirea minții” 
(Romani 12,2). Îndemnul Sfântului 
Paul este la fel de valabil și pentru 
noi, creștinii de astăzi, dacă vrem să 
trăim ca adevărați creștini în actuala 
cultură păgână și seculară.

Aceasta înseamnă că nu ne putem 

bucura de lucrurile bune din această 
lume? Nu suntem chemați să iubim 
lumea, să ne apropiem de lume, să 
primim ceea ce oferă lumea și să 
folosim aceste lucruri bune pentru 
Evanghelie?

 
Lumea este bună, 

dar este și periculoasă
Sfântul John Newman explică 

faptul că în Biblie există două 
sensuri ale termenului „lume”. 
Biblia vorbește despre „lume” 
atunci când se referă la familia 
umană, la sistemul de relații 
umane. Dumnezeu ne-a creat ca 
ființe raționale, dependente unele 

Parohia Romano-Catolică Adormirea Maicii Domnului

PAROHIALĂ
FOAIE

  tel.0214136570; e-mail: pr.mihai.martinas@hotmail.com; www.catolicamd.ro

IANUARIE 2026



de altele. Ne întreținem pe noi și 
familiile noastre, creștem copii, 
conversăm, educăm, facem comerț, 
guvernăm și ne distrăm. În acest 
sens, lumea, ca familie umană, este 
bună. Dumnezeu a creat-o: „Și erau 
foarte bune” (Geneză 1,31). Chiar 
dacă am păcătuit, Dumnezeu a 
iubit lumea și a răscumpărat-o 
prin Sângele lui Cristos, așa 
cum ne spune Sfântul Ioan: 
„Într-adevăr, atât de mult a iubit 
Dumnezeu lumea, încât l-a dat pe 
Fiul Său, Unul născut, ca oricine 
crede în El să nu piară, ci să aibă 
viață veșnică” (Ioan 3,16). 

Totuși, Newman subliniază că 
noi, creștinii, trebuie să fim atenți 
la  această lume prezentă. Este bună, 
pentru că Dumnezeu a făcut-o și a 
murit pentru ea. Dar este periculoasă 
pentru noi, deoarece suntem ființe 
căzute în păcat. Căutările și 
plăcerile nevinovate ale lumii sunt 
bune în sine, dar nu sunt bune 
pentru noi, ființe umane căzute, 
pentru că sunt susceptibile să ne 
acapareze, să ne seducă inimile 
rătăcitoare de la adevăratul și 
veșnicul nostru bine. 

De aceea, trebuie să fim atenți la 
cât de mult timp și energie alocăm 
gândindu-ne la: confortul, plăcerea, 
siguranța financiară, sănătatea, 
problemele de la locul de muncă, 
onoarea, recunoașterea, statutul, 
influența, ambiția și succesul nostru. 
Niciuna dintre acestea nu poate fi rea 
în sine, dar este posibil ca ele să ne 
distragă atenția de la ceea ce contează 
cel mai mult în viață.  Nu putem vedea 
dimensiunea spirituală, sufletele 
noastre nemuritoare, creșterea 
noastră în virtute, prezența Duhului 
Sfânt în noi, creșterea noastră în 

sfințenie. Dar putem vedea, auzi și 
simți laudele, onorurile, plăcerile 
și comorile lumii. Să nu fim prea 
încrezători în capacitatea noastră de 
a nu fi seduși de plăcerea, câștigul 
și gloria lumească. În schimb, să 
recunoaștem cu smerenie cât de ușor 
dăm mai multă importanță și valoare 
bucuriilor și onorurilor nevinovate 
ale lumii.  

Lumea care îl urăște pe Cristos
Mai departe, Sfântul John 

Newman explică faptul că există 
în Biblie un al doilea sens al 
cuvântului „lume”: lumea care îl 
urăște pe Cristos și pe urmașii Săi. 
Isus a spus: „Dacă lumea vă urăște, 
să știți că pe Mine M-a urât înainte 
de voi, pentru că nu sunteți din lume, 
ci Eu v-am ales din lume, de aceea vă 
urăște lumea” (Ioan 15, 18-19). Isus 
se referă la lumea căzută, guvernată 
de diavol: „Acum este judecata 
acestei lumi; acum conducătorul 
acestei lumi va fi aruncat afară” 
(Ioan 12, 31). 

Așadar, în Biblie există acest 
al doilea sens al lumii care nu este 
inocentă, ci cu adevărat păcătoasă. 
„Infecția” păcatului lui Adam 
s-a răspândit în întreaga familie 
umană care este influențată de 
diavol. Aceasta este acea parte a 
lumii care urăște ceea ce învață 
Biserica despre căsătorie, sexualitate, 
divorț, avort, eutanasie, grija față de 
săraci; despre suferință, sacrificiu, 
adevăr moral, responsabilitatea 
noastră față de ceilalți. Aceasta este 
lumea care spune „sunt liber să fac 
ce vreau” și urăște faptul că există un 
Dumnezeu care are un plan pentru 
viețile noastre, pe care ne cheamă să 
îl urmăm. Aceasta este lumea 



care calcă pe urmele stăpânului său, 
Lucifer, care s-a răzvrătit împotriva 
Creatorului său și a spus Non 
serviam! - Nu voi sluji!

Unii s-ar putea întreba: „Dacă 
noi credem în Dumnezeu și în 
Biserică, de ce trebuie să ne facem 
griji, de ce să ne temem, doar 
suntem creștini practicanți?! 
Cum ar putea acest al doilea sens 
al „lumii” să pătrundă în inimile 
discipolilor buni ai lui Cristos, care 
resping pe Satana și căile sale?”

Ne explică Cardinalul Newman 
și ne atenționează asupra a ceea 
ce permitem să intre în sufletele 
noastre prin ceea ce citim, privim, 
ascultăm și prin lucrurile la care 
participăm prin intermediul artelor 
și divertismentului. Ce primim în 
mințile și în inimile noastre prin 
emisiunile pe care le urmărim, 
prin muzica pe care o ascultăm, 
prin imaginile la care ne uităm și 
prin oamenii influenți pe care îi 
imităm.

Trebuie să fim atenți, deoarece 
mijloacele moderne de comunicare 
nu sunt concepute să se adreseze în 
primul rând minții noastre, de aceea 
este mai greu să discernem ce să 
primim și ce să respingem. Cele mai 
multe forme de mass-media urmăresc 
în mare măsură să ocolească mințile 
noastre și să se adreseze direct 
pasiunilor și emoțiilor noastre. 
Astfel, atunci când urmărim o 
emisiune sau un videoclip, nu avem 
garda ridicată, nu filtrăm ceea ce 
asimilăm, deoarece mintea noastră 
nu este implicată în mod activ. 
Suntem mai predispuși să permitem 
pasiv ca unele idei să intre în sufletul 
nostru pentru că sunt „ambalate” 
într-o emisiune amuzantă, un film 
amuzant, o imagine atractivă sau o 
melodie care ne prinde.

Haideți să ne gândim! De 
exemplu, care este viziunea despre 
viață, despre succes și despre fericire 
care este prezentată? Cum prezintă 
mass-media frumusețea, adevărul 



și bunătatea? Dorim cu adevărat ca 
această viziune să intre în sufletul 
nostru? Care este viziunea despre 
iubire, relații sexuale, căsătorie 
și relații romantice în filmele 
și emisiunile noastre preferate? 
Reprezintă ceea ce Isus ne învață 
despre aceste lucruri fundamentale? 
Ne vor ajuta sau ne vor îngreuna 
în a urma planul lui Dumnezeu 
referitor la virtute, prietenie, iubire, 
sexualitate?

Lupta de fiecare zi 
și de fiecare clipă 

Isus ne avertizează în Evanghelie: 
„Vegheați și rugați-vă ca să nu intrați 
în ispită! Căci duhul este plin de 
avânt, dar trupul este slab” (Matei 
26, 41). Lupta pe care noi trebuie 
s-o ducem cu lumea constă în ce 
lăsăm să intre în sufletele noastre. 
Unii sunt de părere că problema 
răului este „afară”, în cultură, mass-
media, în guvern, în sistemele 
școlare, în marile corporații. Cu 
toate acestea, Newman subliniază 
modul în care răul crește și se 
răspândește în lume din cauza 
oamenilor, chiar și a creștinilor, 
care nu se feresc de el în inimile 
lor. „Răul... își are puterea în inima 
omului; căci, deși nu putem decât 
să aprobăm în conștiința noastră 
ceea ce este corect, totuși, iubim și 
încurajăm ceea ce este greșit; astfel 
că, atunci când răul s-a instalat odată 
în lume, el s-a fixat bine pe locul său 
prin șovăiala inimilor noastre în a se 
dezice de el”.

Vi s-a întâmplat vreodată să 
urmăriți un serial și să vă treziți, 
în mod surprinzător, că sunteți 
de partea păcatului? Personajele 
principale, de exemplu, încep să 

se îndrăgostească și sperați ca ei 
să fie împreună, chiar dacă ea este 
căsătorită cu altcineva? Așa ceva 
este adulter! De ce încurajez o 
relație adulterină? Știm că ceva nu 
este în regulă, dar nu respingem în 
mod categoric acest lucru în inima 
noastră. Știm că adulterul este 
păcat, dar o parte din noi ar putea 
să îl încurajeze într-un serial. În 
mod similar, știm că acest cântec 
conține cuvinte rele, dar ne spunem 
că nu ascultăm cuvintele, ci doar 
ne place muzica. Știm că adevărata 
frumusețe nu este indecentă, dar 
s-ar putea să ne facă plăcere să ne 
uităm îndelung la acea imagine care 
ne apare pe ecran. Așadar, trebuie 
să fim mereu în gardă, deoarece 
cultura ne vinde constant o 
anumită viziune despre viață, 
bunătate, iubire și frumusețe, 
care ne subminează capacitatea 
de a trăi în conformitate cu ceea 
ce ne învață Isus despre aceste 
aspecte. Amintiți-vă observația 
făcută de Sfântul John Newman: 
„Deși nu putem decât să aprobăm 
în conștiința noastră ceea ce este 
corect, totuși, iubim și încurajăm 
ceea ce este greșit”.

 „În rest, fraților, gândiți-vă la 
acestea: cele adevărate, cele demne, 
cele drepte, cele curate, cele plăcute, 
cele vrednice de laudă, ce e virtute, 
ce-i de laudă,...Și Dumnezeul păcii 
va fi cu voi” (Filipeni 4, 8-9).

Cateheză inspirată din lucrarea 
„Când te rogi. Încredere, abandonare 

și transformarea sufletului tău”,                   
de Edward Sri
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